



阅读经典 “悦”享童年

高资中心小学2023年校园读书节开幕

近日,丹徒区高资中心小学2023年“阅读经典‘悦’享童年”校园读书节开幕。

启动仪式在学校大礼堂举行,学生与老师一起参加了演出。一年级同学带来了童谣情境表演《镇江娃》,他们在台上又唱又跳,丝毫不怯场;“少壮不努力,老大徒伤悲”,这是二年级同学带来的经典诵读《长歌行》和《三字经》,激情的诵读把台下的观众都感染了,也加入到朗诵中来;三年级的师生共同表演了诗朗诵《读书,真好!》和美文诵读《荷花》。

童谣演唱、古诗唱诵、师生朗诵、课本剧表演……多种形式的展现,带同学们阅读经典,感受阅读的乐趣。部分家长代表也参加了读书节启动仪式。读书节期间,学校还安排了“图书漂流”、亲子共读、师生共读、诗配画、经典阅读等系列活动。(小记者 翟锋博 沈雅婷 教师 陈镇 庄佳佳)



学校将开展一系列读书活动

丹徒区高资中心小学副校长谭学健在启动仪式上致辞。他说,一个人不读书,会变得无知;一个民族不读书,会变得落后。他告诉同学们,读书对于一个人的影响是巨大的,希望大家做一个勤奋的读书人。

在接受小记者采访时,谭学健表示,这次活动举办的意义用九个字概括就是“读书好、好读书、读好书”。“通过校园读书节充分让同学们见识中国文字的博大精深,让大家更加了解中国的历史文化底蕴。”他希望这样的活动一直能进行下去。

学校教导处副主任陈镇主要负责这次校园读书节活动的策划。他介绍说,读书活动将持续两个月,除了启动仪式,学校还会开展一系列丰富多彩的读书活动。比如,一二年级同学与家长共读,开展诗配画展览;三四年级开展“读书笔记”展览;五六年级开展读书小报展览。三至六年级同学还将开展经典阅读活动,举行“中华经典诗词”硬笔书法竞赛。6月底,学校会举行“家庭小书房”“读书小明星”“书香班级”的评选。此外,还将举行“图书漂流”跳蚤市场活动,让大家交流自己喜欢的书籍,收获更多的阅读快乐。

(小记者 段博 颜雯菲)



采访花絮

二(4)班的同学表演完《长歌行》朗诵,我俯身来到同学中间采访。“你好同学,我是这次活动的小记者,想对你们做个采访。你们对自己的表现满意吗?”一位同学说:“非常满意。”我紧接着又问道:“你们排练了多久?”一位男同学认真地说:“我们每天都会排练,就当作为读书学习一样,功夫不负有心人啊!”我微笑着点点头,感谢他们接受我的采访。

(小记者 贺子辰)

校园读书节启动仪式上,我采访了王莉老师。“为什么会帮助同学们选择表演《三字经》节目?这个节目准备了多长时间?”王莉老师回答说:“之所以选这个节目,是因为读书节活动表演的节目不能脱离‘读书’这条主线。这个节目同学们练习了一个月,每天都在排练。”我还采访了同学陈奕帆,我问他表演完节目心情怎样,他回答道:“我很激动,也很高兴!”

(小记者 蒋峻熙)

三年级师生同台,集体朗诵了《读书,真好!》他们表演完,我就凑到姜老师面前,彬彬有礼地问:“您好!姜老师,我可以问您几个问题吗?”“可以。”姜老师亲切地回答。“请问你们为什么要选《读书,真好!》这首诗?”姜老师微微一笑:“我们学校这次读书节的大主题是‘阅读经典,悦享童年’,目的是通过活动,让更多的学生爱上读书。所以,我们觉得《读书,真好!》符合大主题。”

(小记者 朱思奇)

校园读书节启动仪式上,我采访了老师和同学。“为什么要选择这个节目?”一(1)班语文老师庄佳佳告诉我,因为这次的主题是“阅读经典,‘悦’享童年”,表演的时候想让同学们动起来跳起来,所以就以童谣的方式表现出来了。“您对小小朋友们的表现满意吗?”“非常满意。”我还采访了三(4)班的江诺言和杨晨笑同学。“表演完这次的节目你有什么收获?”江诺言说:“我觉得我们要多读书,书是全世界的营养品,多读书对我们的未来有好处。”杨晨笑则表示,她喜欢读书,觉得很有意思,以后要读更多的书。

(小记者 陈若楠)

读书节启动仪式节目形式多样,精彩纷呈。节目刚表演完,我采访了潘紫嫣同学:“请问你最喜欢开幕式里哪个节目?”“我最喜欢《守株待兔》这个舞台剧。”我接着问道:“你为什么喜欢这个节目?”“我本来就非常喜欢这则寓言故事,经过全班同学的努力,把这则寓言改编成了一个小舞台剧,很好玩。所以,我非常喜欢!”

(小记者 颜雯菲)

采访感悟

身为小记者的我参加了校园读书节活动,在活动结束后,采访了谭校长,我紧张无比,内心忐忑不安,生怕有一处说错的地方。但我鼓起勇气问出了第一个问题,谭校长很有耐心地回答了我的问题,这让我一下子就放松了。

五(2)班 段博

这次读书节活动,有专业的记者老师为我们小记者的采访进行辅导。这次活动让我学习到了许多知识,大大提高了我的知识和语言组织能力,让我变得更加自信。从这次采访中,我也懂得了许多道理,比如:做人有时候需要大胆些,不要退缩,要灵活运用自己学会的知识,学以致用。

五(2)班 沈雅婷

今年的校园读书节启动仪式,我以一名小记者的身份参加了这次活动。这是我的第一次采访,心里既兴奋又紧张。活动开始前,一位资深的记者老师对我们认真讲述了采访要点,让我们抓住重点信息。我看着她采访时落落大方的样子,很是佩服。轮到采访了,我深深地吸了一口气,鼓起勇气绕到人群中找了位同学,提问时我的脸瞬间通红,心脏开始扑腾扑腾地跳,手也有些颤抖。当被采访的同学笑着回答我后,我长长舒了一口气。这次活动使我受益匪浅,成为一名好记者,要经历无数次调查、锻炼、学习、磨炼才能变得优秀。虽然这次采访时间紧迫,但我学会了与人沟通的本领。

五(2)班 贺子辰

第一次采访,我开始有点害怕,但我还是勇敢起来,采访了别人。这使我增强了自信心,也使我感到很自豪。完成采访任务,我很高兴。

五(2)班 蒋峻熙

最美人间四月天,书香诗韵满校园!活动结束后,我采访了学校谭校长,听到他说全体师生应该用经典润泽心灵,我决定行动起来,让读书成为我的一种习惯,爱上读书。

五(3)班 翟锋博

通过这次采访活动,我觉得记者特别不容易。要在现场寻找采访对象,要想好采访话题,还要十分耐心地仔细听别人说话,抓住关键词等。我觉得要成为一名优秀的小记者,我还要不断学习。

五(3)班 朱思奇

报道策划 王小月 盛彬 指导教师 张晔 林丽 魏秋燕 陈枝丽